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PROTOKÓŁ Nr XVI/25 

z XVI sesji Rady Gminy Krypno 

z dnia 30 grudnia 2025 r.  

 

XVI sesja Rady Gminy Krypno odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Krypnie 

Wielkim w godz. 10.30 do 12.15  

 

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna. Powitał radnych, 

Wójta, Sołtysów, Sekretarza oraz pracowników Urzędu. Poinformował o nagrywaniu i 

transmitowaniu sesji.  

Przewodniczący Rady, stwierdził, że w obradach XVI sesji udział bierze 14 radnych 

(nieobecny radny Pan Ciborowski Wojciech) co stanowi quorum do podejmowania 

prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad XVI sesji Rady Gminy.   

 

Do proponowanego porządku obrad Wójt Pan Marek Stankiewicz zgłosił wniosek o 

włączenie w pkt. 5 ppkt j) projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 

Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania nad przyjęciem wnioskiem. 

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych. 

Wniosek w sprawie zmiany porządku obrad przyjęto jednogłośnie.   

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia wniosku dotyczącego włączenie w pkt. 5 ppkt. 

j) porządku obrad XVI sesji Rady Gminy Krypno stanowi   …..12………. stronę protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady przeczytał porządek obrad XVI sesji Rady Gminy Krypno z 

naniesionymi zmianami.  

  

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 

radnych. Porządek obrad XVI sesji Rady Gminy Krypno przyjęto jednogłośnie.  

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad XVI sesji Rady Gminy Krypno 

stanowi   …..…13……. stronę protokołu. 

 

 Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Krypno. 
Przewodniczący przeszedł do przyjęcia protokołu z XV sesji Rady Gminy. Do treści 

protokołu nie zgłoszono uwag i poprawek. 

 

Przewodniczący przystąpił do rozpoczęcia głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XV 

sesji Rady Gminy Krypno.  

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych. 

Protokół przyjęto jednogłośnie.  

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XV sesji Rady Gminy Krypno 

stanowi   ……….14…. stronę protokołu. 
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Ad. 4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie od 20 listopada 2025 r. do 19 

grudnia 2025r. 
 

Wójt Pan Marek Stankiewicz powiedział o: 

 

- zakończeniu prac przy remoncie budynku Straży Pożarnej w Długołęce; 

 

- zakończeniu prac przy remoncie budynku nowej świetlicy w Górze, pozostała kwestia 

wyposażenia oraz wykonania zewnętrznych schodów z tyłu oraz z boku a także wymiana 

elewacji; 

 

- zakończonych pracach drogowych wynikających ze złożonych wniosków w ramach 

funduszy sołeckich;  

 

- złożonym wniosku w ramach Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych w sprawie 

organizacji przewozów autobusowych na terenie Powiatu Monieckiego gdzie zostaliśmy 

liderem. Jako organizator będziemy obsługiwać 3 linie razem z innymi gminami Powiatu 

Monieckiego. Nas najbardziej interesuje połączenie z gminami Knyszyn, Trzcianne, Mońki. 

Od 1 lutego 2026r. w dni nauki szkolnej od poniedziałku do piątku chcemy uruchomić 3 

połączenia w obie strony a w pozostałe dni powszednie 2 połączenia. Jedno połączenie ranne 

aby na 7.30 dowiozły dzieci do Moniek jadąc od Knyszyna przez Kalinówkę, część północną 

Powiatu przez Krypno, Trzcianne, część południową Powiatu a w powrocie do Knyszyna ich 

trasy będą się przecinały. Ważnym jest aby dojechać przed rozpoczęciem nauki w szkołach 

średnich a następnie będą dwa autobusy powrotne po godz. 14.00 oraz 16.00. Koszty 

wychodzą ok. 3 – 4 tys. zł miesięcznie. Cena za bilet ze wstępnej kalkulacji wyniosła 4 zł do 

6 km a powyżej o 2 zł więcej co 6 km. I tak bilet z Krypna do Moniek będzie kosztował 14 zł, 

z Długołęki w zależności od umiejscowienia przystanku 12 zł i mniej. Bilet miesięczny dla 

osoby dorosłej wynosić będzie ok. 300 zł a dla ucznia połowa ceny. Wójtowi zależy, aby 

nasze wsie Bajki Zalesie, Długołęka itd. Miały połączenie z Knyszynem. Wszystkie 

szczegóły z poszczególnymi gminami zostaną dopracowane w styczniu; 

 

-zakupionym sprzęcie z programu ochrony ludności w postaci 3 agregatów prądotwórczych 

przenośnych o mocy do 10 KW, jednego przewoźnego na przyczepce o mocy do 37 KW,  

jednego stacjonarnego na wymianę do hydroforni w Rudzie do 22 KW oraz beczce na kołach 

do wody pitnej 5 tys. litrów; 

 

-zamiarach przekazania środków z programu Leader w zakresie rewitalizacji w kwocie ponad 

700 tys. zł Caritas z przeznaczeniem na dostosowanie budynku po byłej szkole w Długołęce 

do nowych potrzeb. W budynku znajdują się 2 mieszkania komunalne oraz na dole 

pomieszczenia z oddzielnym wejściem gdzie chcemy otworzyć punkt dziennej opieki dla 

dzieci. Złożyliśmy wniosek na dofinansowanie zadania na kwotę 300 tys. zł i chcielibyśmy 

zakończyć prace remontowe w lipcu przyszłego roku. Koszty z kosztorysu opiewały na kwotę 

ok. 370 tys. zł. Natomiast środki z PUW gwarantują pokrycie kosztów osób zatrudnionych; 

 

-wyregulowaniu pasa rzecznego Jaskranka, począwszy  niemalże od mostu kolejowego na 

stacji PKP do mostu na drodze Krypno Kościelne -Ruda. Po stronie zachodniej ponad 80 

gruntów nam przybyło i obecna żwirówka znalazła się w obrębie naszych nieruchomości, 

natomiast po stronie wschodniej gdzie rzeka jest bardzo kręta, wąski pas drogi został 

włączony w granicę rzeki. Koszt całego przedsięwzięcia to ponad 70 tys. zł. 
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- Radny Pan Zbigniew Dzienis zapytał dlaczego tak tanio zostały sprzedane dwie działki w 

Górze skoro leżą przy drodze gminnej, posiadają kanalizację i wodociąg a także 

doprowadzony nowy prąd? 

 

- Wójt odpowiedział, że działki zostały sprzedane w cenie 60 tys. zł brutto każda. Wartość z 

wyceny wynosiła od 88 tys. zł do ponad 70 tys. zł. Odbyły się trzy przetargi w ciągu 1,5 roku, 

ze względu na brak chętnych obniżyliśmy cenę. 

 

-Radny Pan Zbigniew Dzienis zapytał komu sprzedano działki jeżeli nie jest to tajemnicą? 

 

-Wójt odpowiedział, że działki sprzedano pracownikowi naszej gminy który zamierza 

pobudować się w naszej gminie oraz dla osoby z Województwa Wielkopolskiego. 

 

 

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawach:  

 

a) zmian w budżecie Gminy – projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Ewa 

Kupiec – powiedziała, że zmiany w budżecie przedstawiają się następująco: 

 

Plan dochodów: 

 

Dz. 758- zwiększono plan dochodów z tytułu pomocy uczniom obywatelom Ukrainy 5.723 zł 

oraz środków rezerwy na uzupełnienie dochodów jst w obszarze oświaty 34.338zł. 

Dz. 855- zwiększono plan dochodów z tytułu wpływu środków z Funduszu Pracy na 

dofinansowanie wynagrodzeń dla asystenta rodziny 18.950zł. 

Dz. 900- zwiększono plan dochodów z tytułu środków na realizację zadania „ Czyste 

powietrze” 3.300 zł oraz z tytułu wpłat za wodę i odprowadzanie ścieków 120.000 zł. 

 

 

Plan wydatków: 

 

Dz. 700- zwiększono plan wydatków na zakup materiałów i energii 20.000 . 

Dz. 750- zwiększono plan wydatków na diety dla radnych i sołtysów 14.000 zł oraz zakup 

usług 15.000 zł. 

Dz.752- dokonano przesunięć między paragrafami. 

Dz. 754 - zwiększono plan wydatków na zakup materiałów i usług pozostałych 10.000 zł. 

Dz. 801- zwiększono plan wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w związku z pomocą 

obywatelom Ukrainy 5.723zł, zakup materiałów ( m.in. paliwa) do autobusów szkolnych 

24.338 zł oraz zakup usług pozostałych 10.000 zł.  

Dz. 852- zmniejszenie planu wydatków na zakup usług ( domy pomocy społecznej)160 zł. 

Dz. 854- zmniejszono plan wypadków na wypłatę stypendium dla uczniów 160 zł. 

Dz.855- zwiększono plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne dla asystenta rodziny 

15.300 + 3.200 + 450 zł. 

Dz. 900- zwiększono plan wydatków na zakup materiałów 10.000 zł, energii 20.000 zł oraz 

usług 10.000 zł oraz opłatę do Wód Polskich za pobór wód i odprowadzanie ścieków 10.000 

zł. 

Dz. 921- zwiększono plan wydatków na wynagrodzenia 1.000zł . 
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W związku z tymi zmianami zaktualizowany został również załącznik inwestycyjny oraz 

załącznik o dotacjach. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVI/100/25 stanowi …15….….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi …16………. stronę protokołu. 
 

 

b) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2035 – projekt uchwały 

przedstawiła Skarbnik Pani Ewa Kupiec – powiedziała że otrzymaliście Państwo opinię 

Regionalnej Izby Rachunkowej w sprawie WPF oraz projektu budżetu na 2026 rok, która jest 

pozytywna a zastrzeżenia w zakresie nadwyżek operacyjnych zostały poprawione w WPF, 

szczegółowo projekt uchwały w sprawie WPF był omawiany na wspólnym posiedzeniu 

komisji. Przypomniała, że uchwała jest podejmowana na lata 2026 – 2035 z racji 

zaplanowanego zaciągnięcia kredytu w 2026r. do 20235r. Uchwała zakłada w miarę stabilne 

dochody i wydatki. Nadwyżki operacyjne są wyższe na co wskazuje już wzrost udziałów z 

tytułu dochodów z podatków od osób fizycznych w stosunku do roku poprzedniego o kwotę 

ok 1.300.000 zł, wzrosły również dochody z podatku od osób prawnych a dochody z podatku 

od nieruchomości w stosunku do roku poprzedniego wzrosły o 100 tys. zł dlatego według 

Pani Skarbnik nadwyżki są do wypracowania. Wskaźnik spłaty rat kredytów w stosunku do 

dopuszczalnego limitu nie jest przekroczony, założony jest na bezpiecznym poziomie  i 

utrzymuje się przez cały okres WPF w granicach dopuszczalnych limitów  4,5 – 15,0. Na 

przyszły rok planowane są dwa przedsięwzięcia z okresem realizacji dłuższym niż 1 rok - 

zakup działki w Krypnie Wielkim na lata 2026-2028 oraz budowa drogi dla pieszych i 

rowerów w ciągu drogi wojewódzkiej od Krypna do Knyszyna z udzieleniem dotacji dla 

Województwa po 100 tys. zł w latach 2026 i 2027. 

 

-Radny Pan Zbigniew Dzienis powiedział, że kwota odsetek którą zapłacimy od kredytów 

przez te lata wyniesie 1.300.000 zł. Według radnego Pana Zbigniewa Dzienis jest to duża 

kwota. Dodał również, że porównując WPF do innych pobliskich gmin jesteśmy 

rekordzistami w długości rozciągnięcia WPF aż na tyle lat, co według radnego nie jest 

dobrym posunięciem. 

 

Skarbnik Gminy Pani Ewa Kupiec odpowiedziała, że gmina sąsiednia otrzymała ponad 7 mln 

na przyszły rok ze względu na umiejscowienie w obszarze chronionym i dlatego też nie mają 

kredytów, niestety nasza gmina nie otrzymała takich bonusów. My płaciliśmy odsetki od 

kredytów ok. 250 tys. zł gdzie inne gminy płacą po 400 tys. zł. Dodała, że jest przeciwniczką 

kredytów ale czasami trzeba ten kredyt zaciągnąć. Aktualnie zauważono tendencję spadku 

stóp procentowych tak że kwota odsetek może nie być aż tak wysoka. Pani Skarbnik dodała, 

że również przeliczała kwoty odsetek i według niej jest to również duża kwota aczkolwiek nie 

jesteśmy rekordzistami w tej kwestii.  
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Wójt dopowiedział, że zadłużenie przelicza na jednego mieszkańca i obecnie mamy 

zadłużenie ok 1000 zł na jednego mieszkańca w Gminie. W przypadku najgorszego 

scenariusza byłoby to 1.500 zł na 1 mieszkańca natomiast standardowe zadłużenie w 

województwie podlaskim plasuje się od 2.000 do 4.000 zł, np. w mieście Białystok. Przed 

nami jedna potężna inwestycja na ok. 6 mln. zł z dofinansowaniem 50%. Będziemy ją 

realizować jeśli otrzymamy dofinansowanie a jeżeli nie to automatycznie mamy nadwyżkę 

budżetową. Jeżeli otrzymamy dofinansowanie to w przetargu zaoszczędzimy ok. 30% czyli 1 

mln. zł mniej. Podsumowując dodał, że musimy wpisać do budżetu to co mamy w 

kosztorysach, wnioskach wiedząc jednocześnie że jest to mało prawdopodobne w realizacji. 

Dopowiedział, że kredyty które zostały wpisane do projektu budżetu nie zostaną zaciągnięte. 

 

Skarbnik Pani Ewa Kupiec dopowiedziała, że mamy tak umowy kredytowe zawarte, że 

kredyty możemy spłacić na początku roku gdy mamy pieniądze i wtedy oszczędzamy na 

odsetkach ze względu na mniejszy dług. Staramy się, aby te kredyty spłacać gospodarnie. 

 

Wójt dodał, że Ministerstwo Finansów przesyła PIT i subwencję ogólną na następny miesiąc 

w poprzednim miesiącu czyli na konto gminy przed Bożym Narodzeniem wpłynęło 1.500.000 

zł z dochodów roku przyszłego. Ponadto subwencja jest wypłacana w 13 częściach przy czym 

2/13 są wypłacane w końcu lutego, dlatego z początkiem roku mamy dużo pieniędzy na 

koncie, czyli w styczniu przyszłego roku będziemy mogli spłacić ponad 1.040.000 zł i zostaje 

nam 3 mln. zadłużenia   

    

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 11 radnych, przeciw podjęciu uchwały głosował 1 radny, 2 radnych wstrzymało się 

od głosu. Uchwała została podjęta większością głosów. 

 

 Uchwała Nr XVI/101/25 stanowi …17…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi …18….……. stronę protokołu. 

 

W tym punkcie Przewodniczący rady ogłosił 10 minutową przerwę techniczną. 

 

Po przerwie Rada Gminy powróciła do obrad. 

 

c) uchwalenia budżetu Gminy Krypno na rok 2026 -  projekt uchwały przedstawił Wójt Pan 

Marek Stankiewicz – powiedział że, w porównaniu do projektu budżetu na 2026r. 

przedstawianego na wspólnym posiedzeniu komisji występują drobne zmiany: w 

międzyczasie otrzymaliśmy kosztorys na prace dotyczące zagospodarowania terenu przy 

świetlicy w Bajkach-Zalesie  które wyniosły poniżej 200 tys. dlatego też, 100 tys. zostało 

przeniesione na realizację zadania w zakresie dowożenia organizowanego na terenie naszego 

powiatu, zwiększono środki o 15 tys. dla GOK i 10 tys. dla biblioteki. Całokształt budżetu 

przedstawia się następująco: dochody to kwota 31 mln. natomiast wydatki to 33 mln. przy 

czym jedna inwestycja determinuje ten deficyt który się zmniejszy a najgorzej by było gdyby 

zredukował się do zera czyli gdybyśmy nie dostali dofinansowania i nie skończyli drogi z 

Rudy do Góry. Dochody bieżące budżetu to ponad 26.400.000 zł a wydatki 23.400.000 zł co 

daje ok. 3 mln. nadwyżkę operacyjną, a to stanowi ponad 10%. Fundusz sołecki w kwocie  

450 tys. jest zagwarantowany, wszystkie sołectwa przeznaczyły po 50% swojego funduszu na 
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zakup równiarki do ciągnika w ramach wspólnego przedsięwzięcia. W załączniku 

inwestycyjnym wszystkie inwestycje, które zamierzamy wykonać zamknęłyby się w kwocie 

pond 9 mln. zł w tym nasz wkład własny oraz różnego rodzaju dofinansowania. Największa 

inwestycja - droga z Rudy do Góry ponad 6 mln. zł w tym połowa w ramach dofinansowania. 

W dziale gospodarka nieruchomościami zaplanowane są większe wydatki w tym dokończenie 

prac w świetlicach w Bajkach-Zalesie i Górze oraz zakup działki po byłej mleczarni w 

Krypnie Wielkim, na ten cel mamy przeznaczone w budżecie 400 tys. zł a będziemy składać 

ofertę zakupu z ratami na 3 lata. W dziale gospodarka komunalna większa inwestycja to 

rozbudowa instalacji fotowoltaicznej na oczyszczalni i SUW w Długołęce na które 

zaplanowano kwotę 1 mln. zł z dofinansowaniem ok 850 tys. zł. 

 

-Radny Pan Bogdan Jurgielewicz zapytał o dotację podmiotową w wysokości 11.400 zł dla 

Szkoły Podstawowej w Długołęce. 

 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że chodzi o dotację z 2024r. wynikającą z ponownego 

rozliczenia. W 2024r. po wystawieniu przez nas decyzji w sprawie zwrotu dotacji, 

Stowarzyszenie Edukator złożyło odwołanie do SKO ze względu na wysoka kwotę którą 

musieli zwrócić. SKO zaleciło ponowne rozpatrzenie sprawy poprzez weryfikację danych 

dotyczących podstawowej kwoty dotacji zamieszczanych na stronie Gminy Trzcianne, na 

podstawie których została wyliczona dotacja dla Szkoły Podstawowej w Długołęce. Po 

szczegółowej analizie kwota dotacji uległa zmianie w wyniku czego powstało zobowiązanie 

do zapłaty dla Stowarzyszenia Edukator. 

 

-Radny Pan Zbigniew Dzienis odniósł się do zakupu działki po byłej mleczarni. Powiedział, 

że cena przeznaczona na zakup działki jest wysoka, w dodatku budynek w większości jest do 

rozbiórki a to stanowi dodatkowy koszt, stoją transformatory, działka jest tak uzbrojona, że 

„strach szpadla wbić”. Zapytał czy Wójt pamięta jak na posiedzeniu spółki mleczarskiej, 

Prezes Spółki mówił o zakupie  działki obok mleczarni o płaskiej powierzchni w cenie 92 zł 

za metr2.   

 

Wójt odpowiedział, że nie przeliczał na metry bowiem Spólka mleczarska dokonała wyceny  

razem z budynkami. 

 

-Radny Pan Zbigniew Dzienis przyznał, że działka przydałaby się gminie może nie w całości, 

ale części działki z pewnością nie dałoby się kupić. Zaproponował, aby przeczekać pierwszy 

przetarg i wystartować w drugim, wtedy może cena będzie niższa. Podsumowując stwierdził, 

że działka przydałaby się Gminie ale nie za taką cenę.    

 

Wójt odpowiedział, że budynki nadają się do rozbiórki, cena jest wysoka ale miejsce jest dla 

nas bezcenne ze względu na położenie w centrum, na wzniesieniu a poza tym budynek GOK 

otoczony jest działkami należącymi do mleczarni. Nie zgadza się ze stwierdzeniem że linie 

wysokiego napięcia stanowią przeszkodę, dzięki nim możemy podłączać różne urządzenia 

elektryczne poza tym potrzebujemy miejsc parkingowych które mogą znajdować się pod 

liniami. Uzbrojenie, które jest widoczne na Geoportalu w większości jest nieaktywne. 

Powierzchnia to ok. 12 tys. m2 w trzech działkach. Będziemy starali się kupić jak najtaniej ale 

w tym przypadku ważna jest lokalizacja.   

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 
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W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 12 radnych, przeciw podjęciu uchwały głosował 1 radny, 1 radny wstrzymał się od 

głosu. Uchwała została podjęta większością głosów. 

 

 Uchwała Nr XVI/102/25 stanowi …19…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi …20….……. stronę protokołu. 

 

d) wyrażenia zgody na powierzenie zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego - 

projekt uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz  - powiedział, że uchwała dotyczy 

zwiększenia kursów autobusu 406 w godzinach popołudniowych w związku z prośbami 

mieszkańców. Koszty utrzymania linii co rok spadają. Planujemy również od 1 lutego 

podnieść cenę biletów o 10-15%, szczególnie miesięcznych bo aktualnie koszt dojazdu jest 

minimalny, bilet z Krypna wynosi ok. 270 zł, z czego uczeń płaci połowę, ok. 130zł a przy 

tym tracimy dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. Zwiększenie ilości linii z 9 na 10 

nie spowoduje raczej zwiększenia kosztów.   

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

  

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVI/103/25 stanowi …21…..….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi …22….……. stronę protokołu. 

 

e) określenia zasad i trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej 

rozliczania spółkom wodnym działającym na terenie Gminy Krypno - projekt uchwały 

przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz – powiedział, że zmieniona ustawa o finansach 

publicznych umożliwia udzielanie dotacji spółkom wodnym działającym na terenie gminy. 

Aby udzielić dotacji nie wystarczy dokonać zapisu w budżecie, należy również podjąć 

uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji czyli tzw. regulamin. 

Wójt podziękował w imieniu spółki wodnej za zaplanowaną w budżecie dotację, ponieważ  

urządzenia wodne przez wiele lat nie były remontowane, rowy melioracyjne również 

wymagają pracy ale przekłada się to na dobre nawodnienie terenu pod względem rolniczym 

ale też przyrodniczym. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

  

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVI/104/25 stanowi …23...….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi …24….……. stronę protokołu. 

 

f) o zmianie uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie 

i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonym na terenie gminy 

Krypno – projekt uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz – powiedział, że jest to 
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korekta do budżetu z tego roku. Dofinansowanie otrzymane w tym roku nie zostało 

wykorzystane, ponieważ wykonawca zdecydował, że nie będzie pobierał częściowej płatności 

tylko jednorazowo po zakończeniu wszystkich prac. Dlatego środki które nie zostały 

wykorzystane w tym roku musza zostać przeniesione na rok przyszły.   

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.  

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 

 Uchwała Nr XVI/105/25 stanowi …25…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi …26………. stronę protokołu. 

 

g) powrotnego przejęcia Szkoły Podstawowej w Długołęce – projekt uchwały przedstawił 

Wójt Pan Marek Stankiewicz – powiedział, że w związku z przejściem wszystkich dzieci do 

szkoły w Krypnie musimy przeprowadzić proces likwidacji szkoły w Długołęce poprzez 

ponowne jej przejęcie. W tym temacie obowiązują nas przepisy prawa oświatowego z 2014r. 

czyli z roku w którym oddaliśmy szkołę do prowadzenia Stowarzyszeniu Edukator. Na 

początku stycznia 2026r. rozwiążemy umowę z Edukatorem oraz wyślemy projekt uchwały o 

likwidacji szkoły do odpowiednich instytucji a przed końcem lutego będzie uchwała o 

formalnej likwidacji tej szkoły, następnie ponowne konsultacje, wnioski. Po uzyskaniu 

pozytywnych opinii gdzieś w maju będziemy mogli formalnie zamknąć tę szkołę. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.  

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 

 Uchwała Nr XVI/106/25 stanowi ……27..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……28……. stronę protokołu. 

 

h) rozpatrzenia wniosku – stanowisko w tej sprawie przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji Pani Alicja Sienkiewicz-Dawidowska – powiedziała, że w dniu 17 

października br do Przewodniczącego Rady wpłynęło pismo mieszkańców gminy Krypno 

dotyczące zagospodarowania działki położonej na terenie Gminy Krypno. Przewodniczący 

Rady skierował pismo do komisji Skarg, wniosków i Petycji. Komisja na posiedzeniu w dniu 

28 października br przeanalizowała treść pisma kwalifikując go jako wniosek i zadecydowała 

iż rozpatrzenie w tej sprawie nastąpi po otrzymaniu stanowiska Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 

W dniu 16 grudnia br. komisja zapoznała się z odpowiedziami w/w organów oraz 

dodatkowymi materiałami znajdującymi się w zasobach Urzędu Gminy i ustaliła że nie 

wykazano naruszeń przepisów, które uzasadniałyby podjęcie działań administracyjnych 

wobec właściciela nieruchomości. Jednocześnie komisja odnotowała, że skarga o tożsamym 
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brzmieniu została uprzednio wniesiona do Wójta Gminy, który rozpatrzył ją we właściwym 

trybie, kierując sprawę do organów posiadających kompetencje w zakresie kontroli i oceny 

przedstawionych zarzutów. Uzyskane odpowiedzi potwierdziły brak podstaw do stwierdzenia 

naruszeń prawa. Dodatkowo Rada Gminy nie posiada kompetencji do rozpatrzenia wniosku 

mieszkańców Gminy o zakazanie właścicielowi lub użytkownikowi wieczystemu 

nieruchomości, zagospodarowania terenu w sposób sprzeczny z obowiązującym planem 

miejscowym. 

W związku z powyższym proszę o podjęcie uchwały w zaproponowanym brzmieniu. 

 

 

-Radna Pani Alicja Sienkiewicz-Dawidowska zapytała czy w związku z tą sprawą wypłynęły 

jakieś dodatkowe pisma, skargi? 

 

Wójt odpowiedział, że Wnioskodawca próbował nas przekonać abyśmy dalej drążyli sprawę, 

natomiast myśmy ją maksymalnie skrócili ale nie wiemy czy nie czeka nas odwołanie. 

Natomiast druga strona poprzez kancelarię prawną wystosowała do nas pismo w którym 

zarzuca pewne nieprawidłowości w prowadzeniu sprawy. Jednakże na wszystkie pisma 

została udzielona odpowiedź. Wójt ma nadzieję, że jeżeli strony mają problemy do siebie to 

skorzystają z sądu powszechnego.  

 

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 13 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 

 Uchwała Nr XVI/107/25 stanowi …29…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi …30………. stronę protokołu. 

 

i) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029– projekt uchwały przedstawiła 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Marta Milewicka-Roszkowska – 

powiedziała, że w I kwartale bieżącego roku została przeprowadzona diagnoza problemów 

społecznych. Nasi mieszkańcy, uczniowie zostali zdiagnozowani, przepytani przez 

wewnętrzną firmę. Stworzenie takiej diagnozy jest obowiązkiem ustawowym, stanowi ona 

podstawę do wprowadzania i określania celów i działań na kolejne lata. W diagnozie brali 

udział uczniowie z dwóch szkół w Krypnie i Długołęce. W oparciu o uzyskane informacje 

oraz obowiązek ustawowy określone zostały zadania które będą realizowane przez GKRPA, 

gminne jednostki oraz instytucje. Obecnie GKRPA składa się z 6 osób. Do naszych 

podstawowych zadań należy motywowanie do podjęcia leczenia, w tym skorzystanie z 

pomocy psychologa – bezpłatnie. Z porad mogą również korzystać uczniowie.  

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.  

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
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 Uchwała Nr XVI/108/25 stanowi ……31..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……32……. stronę protokołu. 

 

j) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – projekt 

uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz – powiedział, że kiedyś obowiązywała 

zasada, że jeżeli różnica pomiędzy dochodami a wydatkami związana z systemem zbierania i 

unieszkodliwiania odpadów wynosi nie więcej jak 3% to mieści się w granicach ustawowych 

a jeżeli przekraczało to należało co roku podejmować uchwałę o przekroczeniu i w jakiej 

kwocie. Po zmianie ustawy zasady się zmieniły i przyjęcie tej uchwały spowoduje, że co roku 

nie będziemy musieli podejmować uchwał. Jest to uchwała ciągła, która reguluje kwestie 

różnic między dochodami a wydatkami w gospodarowaniu odpadami. 

 

-Radny Pan Bogdan Jurgielewicz powiedział, że niedawno głosowaliśmy za podniesieniem o 

1zł opłat za gospodarowanie odpadami, pewien procent osób dalej nie uiszcza opłat, radny 

uważa że jak dopłacimy z budżetu to będzie „nagroda” dla wszystkich a szczególnie dla tych 

którzy są solidni i płacą, w tym wyraża się całe sedno dopłacania do odpadów.    

 

Wójt odpowiedział, że podniesienie stawki na przyszły rok jest związane z kosztami 

przyszłego roku, ta uchwała dotyczy sprawy pokrycia kosztów „na minus”. Natomiast 

ściągalność zadłużeń z tytułu opłat za odpady jest bardzo dobra. Wobec dłużników stosowane 

są obowiązujące procedury prawne, w tym podpisywanie tytułów wykonawczych, i działania 

te będą konsekwentnie kontynuowane. 

 

-Radny Pan Bogdan Jurgielewicz dodał, że wobec osób posiadających zaległości płatnicze, a 

jednocześnie korzystających ze świadczeń GOPS, należy podejmować działania zmierzające 

do egzekwowania tych zaległości. 

 

Wójt, przyznając rację radnemu, dodał, że w jego ocenie w pierwszej kolejności powinno się 

regulować zobowiązania, a następnie przeznaczać środki na pozostałe potrzeby, co – jak 

zauważył – nie zawsze ma miejsce w obecnych realiach. 

 

-Radny Pan Zbigniew Dzienis dodał, że zna przypadki gdzie rodzina otrzymuje świadczenia 

na 3 osoby a za odpady płaci tylko za dwie. Zapytał, czy nie da się tego weryfikować? 

 

Wójt odpowiedział, że takie sytuację są bardzo weryfikowane, czasami jest to trudne ale 

staramy się tego pilnować. 

 

Skarbnik Pani Ewa Kupiec dodała od 4 miesięcy działa program za pomocą którego 

przypominamy mieszkańcom o zaległościach w podatkach i opłatach za odpady i 

zauważyliśmy efekty tego powiadamiania.  

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVI/109/25 stanowi ……33..….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi ……34……. stronę protokołu. 
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Ad. 6 Interpelacje i zapytania radnych. 

 

W tym punkcie radni nie zgłosił interpelacji czy zapytania 

 

 

 Ad. 7 Wolne wnioski. 

 

-  Radna Pani Alicja Sienkiewicz-Dawidowska poprosiła o zamontowanie barierki 

naprzeciwko posesji w Rudzie na skrzyżowaniu drogi Krypno-Ruda. Jest to prośba od 

właścicieli posesji w związku z licznymi kolizjami. 

 

Wójt odpowiedział, że to skrzyżowanie leży w działce drogowej w granicach drogi 

powiatowej więc my tego nie możemy wykonać bez zgody powiatu. Wójt pamięta,  jak 

podczas budowy tej drogi był problem z zamontowaniem barierki dotyczący przepisów 

drogowych ale spróbuje na nowo rozpatrzyć sprawę z tym, że na pewno będzie potrzebna 

pomoc właściciela posesji, bo w ramach samego pasa drogowego być może nie uda się 

zamontować tej barierki. 

 

- Radny Pan Bogdan Jurgielewicz wystosował apel o zorganizowanie spotkania opłatkowego. 

Wskazał, że ze względu na chrześcijańskie korzenie naszej tradycji zasadne byłoby 

zorganizowanie w okresie od Wigilii do Nowego Roku spotkania, podczas którego możliwe 

byłoby podzielenie się opłatkiem. Zwrócił się do Prezydium Rady z prośbą o podjęcie działań 

w tym zakresie. 

 

Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna powiedział, że od przyszłego roku powrócimy do 

tej tradycji oraz złożył wszystkim życzenia z okazji Nowego 2026 Roku. 

 

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia XVI sesji Rady Gminy Krypno 

Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna podziękował wszystkim za udział w sesji i 

dokonał zamknięcia obrad. 

 

Protokółowała: Joanna Wojno 

 


